


  

  اسفند8آورندگانپديد
  رياضييازدهمسال

  طراحان  
نام طراحان  نام درس

  محمد نوراني -مريم شميراني -سعيد جعفري -افشين كياني -مقدمابراهيم رضايي  )2فارسي (
  فاطمه منصورخاكي -محمدعلي كاظمي نصرآبادي -بينمحمد جهان -ميلاد نقشي -خالد مشيرپناهي -محمد داورپناهي  )2عربي، زبان قرآن (

  احمد منصوري -بقامحمد رضايي -محمد آقاصالح -كبيرمرتضي محسني  )2دين و زندگي (
علي شكوهي -تيمور رحمتي -اله استيريرحمت -حسن خاكپور -روشعقيل محمدي -فريبا توكلي -نژادساسان عزيزي -فريبا طاهري -نويد مبلغي  )2زبان انگليسي (

  ) 1(حسابان
عبـاس   -علي شهرابي -علي جهانگيري -اله پهلوانيروح -ملكياكبر كلاه-محمدحسين صابري-سعيد عزيزي-حميد قانع-نييوسف حس
ميلاد -لوئيميثم حمزه -سيدمحمدصالح ارشاد -فرزانه پورعليرضا -وحيد راحتي -سعيد اكبرزاده -حسين سعيدي -امير وفائي -طاهرخاني
  پدرام نيكوكار -حيد سيدانسيدو -بيكحامد فرضعلي -منصوري

  جمال صادقي -شايان عباچي -الواعظينمحمدحسين حشمت -صادق ثابتي -فردسيدمحمدرضا حسيني -تبريزيسرژ يقيازاريان  )2هندسه (
  جمال صادقي -فردسيدمحمدرضا حسيني -صادق ثابتي -شكريعلي منصف -اصلرضا عباسي -اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  ) 2(يزيكف
 -سـيدجلال ميـري   -اميـر مرادخـان   -فـردخسرو ارغواني -سيدهمحمدصادق مام-سپهر مهرور-امير ستارزاده-آرمين كمالي-معصومه افضلي
 -سـيدعلي ميرنـوري   -ياسـر عليلـو  - ابوالفضل خالقي -سعيد نصيري -نهاليسيدامير نيكويي -اسماعيل امارم -اصلبهنام ديبائي -فرشيد رسولي

  دحسين جوان  محم

  )2شيمي (
 -زوارهمحمد عظيميان -دهكرديسيدرحيم هاشمي -كوكندهحسن رحمتي-مرتضي زارعي-امير حاتميان-نژادايمان حسين-ناميرعلي برخورداريو

     زادهمرتضي رضائي
    
  مسئولين درس و ويراستاران،گزينشگران                    

  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس
مسئول درس
  مستندسازي

  الناز معتمدي  حسن وسكري -الهام محمدي  نيااعظم نوري  نيااعظم نوري  )2(فارسي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي- ورخاكيفاطمه منص  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن

  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي -نه گلشنيسكي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (

  سپيده جلالي  لوسعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتي  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2(زبان انگليسي

  سميه اسكندري  خانلوحميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشانايمان چيني  ملكياكبر كلاه  )1حسابان (

  مهديه ملابيگي  مهرداد ملوندي- پورندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  فردسيدمحمدرضا حسيني  )2(هندسه

  مهديه ملابيگي  پورندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  فردسيدمحمدرضا حسيني  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  مهدي براتي- بابك اسلامي  معصومه افضلي  امير مرادخان  ) 2(فيزيك

  الهه شهبازي  مقدممحمدحسن محمدزاده -ميلاد كرمي  نژادايمان حسين  سين معروفيميرحا  )2شيمي (
    

  گروه فني و توليد                                      
حسين حاجيلومدير گروه

فرزانه حريري  اختصاصيدفترچهمسئول
  اميرحسين رضافر/ مسئول دفترچه: آفرين ساجدي-مدير  عموميگروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
نسبفاطمه رسوليمدير گروه:

  مسئول دفترچه عمومي: ليلا ايزدي -آتنه اسفندياري:اختصاصيدفترچهمسئول
  ميلاد سياوشيعمومي:–زادهااللهفرزانه فتحي:صاختصا  آرايينگاري و صفحهحروف

حميد محمدي  نظارت چاپ
  

چي (وقف عام) مبنياد علمي آموزشي قل
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 )مقدمابراهيم رضايي(  »4«گزينة- 1
مرهم: هر دارويي كه روي زخم گذارند، التيام بخش 

  )تركيبي،واژه(
----------------------------------------------

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة- 2
  رشحه: قطره / مشك: انبان 

  ها: تشريح ديگر گزينه
  ي: دوست ول»: 1«گزينة
فرض: ضروري »: 4«گزينة

  )(واژه، تركيبي
----------------------------------------------  

 )مقدمابراهيم رضايي(  »2«گزينة- 3
نادرست، نوشته شده است. » سفر«واژة» ج«و در بيت» خواستم«واژة» ب«در بيت

  )، تركيبياملا(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة- 4
  اند. با املاي نادرست نوشته شده» محنت«و» صفير«هايواژه
  هاي ديگر: هاي املايي در گزينهغلط

  غريو »: 2«گزينة
  حلول »: 3«گزينة
طور (كوه طور) »: 4«گزينة

  )، تركيبياملا(
----------------------------------------------  

 )جعفريسعيد(  »3«گزينة- 5
    .دارد: ناقض: ندارد / تتشخيص

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  رنجه نكردن/ كنايه: قدمخاك: مجاز از گور و قبر»: 1«گزينة
  تشخيص: همدم جام شراب بودن »/ لحظه«مجاز از» دم«مجاز: »: 2«گزينة
دود، عود/ تشبيه: آتش عشق  :جناس»: 4«گزينة

  )، تركيبيهاي ادبيآرايه(
----------------------------------------------  

 )مقدمابراهيم رضايي(  »4«گزينة- 6
  زده است. غارتانسانِتشبيه: قافلة حسن / يوسف مثل

  ، نيستاست :تضاد/ تلميح: اشاره به داستان زيبايي حضرت يوسف (ع) 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  / تشبيه: دست به سرپنجة كليمي حضرت موسي»يد بيضا«تلميح: اشاره به»: 1«گزينة
  تلميح: اشاره به داستان حضرت يوسف (ع) »: 2«گزينة
  تلميح اشاره به داستان حضرت خضر (ع) »: 3«گزينة

  )، تركيبيهاي ادبيآرايه(
----------------------------------------------  

 )مقدمابراهيم رضايي(  »1«گزينة- 7
  وجود دارد. يصشختآرايةدر بيت اين گزينه؛

  ها: تناقض به كار رفته در ساير گزينه
  كامل بودن يا كمال داشتن نقص »: 2«گزينة
  در صبح ازل، شام ابد را سير كردن »: 3«گزينة
شكيبا بودن عاشق بودن و در عين حال»: 4«گزينة

  )، تركيبيهاي ادبيآرايه(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«ينةگز- 8
  ها جناس همسان وجود دارد. ناهمسان دارند. در ساير گزينهجناس »ساز و باز«هايواژه

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  بهشت (مقابل دوزخ) / بهشت (رها كرد) »:1«گزينة
  زاد (توشه) / زاد (متولد شدن) »:3«گزينة
(حجاب) پرده (اصطلاحي در موسيقي) / پرده»:4«گزينة

  )90ةصفح،هاي ادبيآرايه(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة- 9
است. » و رونق چيزي را از بين بردناعتبار كردن بي«كنايه از» شكستنارباز«

  )90صفحة،هاي ادبيآرايه(

 )افشين كياني(  »2«گزينة -10
  وصفي (صدبار، جان فگار) وجود دارد. دو تركيب ،در بيت اين گزينه

  ها: هاي وصفي در ساير گزينهتركيب
  لواي شاهي »: 1«گزينة
  خوار چشم خون»: 3«گزينة
پروردجان غم»: 4«گزينة

  )تركيبي،دستور زبان فارسي(
----------------------------------------------

 )محمد نوراني(  »4«گزينة -11
زداي. / طبـع غـمت گشـتسپاليه) من (من: مضافهمت(نهاد) /تهم»: 4«در گزينة

اليه)، زنگار: (مفعول) غم را گرفتمن (من: مضاف
  )90دستور زبان فارسي، صفحة(

----------------------------------------------  
 )محمد نوراني(  »1«گزينة -12

راستگو: صفت فاعلي / درخشنده: صفت فاعلي
  )95 و94هاي هصفحسي،فاردستور زبان(

----------------------------------------------  
 )محمد نوراني(  »2«گزينة -13

»: مفعـولي«جسـماني / ج) »: نسـبي«گيـرا / د) »: فـاعلي«ديدني / الف) »: لياقت«ب) 
ناپاك، تلخ»: مطلق«نوشته / هـ) 

  )95 و94هاي هدستور زبان فارسي، صفح(
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة -14
    وجود ندارد.صفت فاعلي»: 3«در گزينة

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صفت فاعلي » انرو+«سرو روان»: 1«گزينة
  صفت فاعلي » اندرخش+«خورشيد درخشان»: 2«گزينة
»توان + ا«/ جوانمرد توانا »ادان+«پير دانا»: 4«گزينة

  )94ر زبان فارسي، صفحةتودس(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة -15
  اليه دارند. نقش مضاف» 4«و» 3«،»1«هايشده در صورت سؤال و گزينهضمير مشخص

  مفعول است (از چنگ من، او را ...) ؛»2«شده در گزينةنقش ضمير مشخص
  ها:تشريح ديگر گزينه

  اوپشت بام: شپشت بام»: 1«گزينة
    او: تربيتشتربيت»: 3«گزينة
  اوكمين غلام: به رغبت خويش، كمين غلامشبه رغبت خويش»: 4«گزينة

  )، تركيبيدستورزبان فارسي(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة -16
  شوند. ا نميممانع حركت ،ها و مشكلاتاين است كه حادثه» 4«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  رفتن از اين جهان مايه شادي من است. »: 1«گزينة
  خبر است. توانگر از حال فقير بي»: 2«گزينة
مانع حركت من شدند.  ،هاحادثه»: 3«گزينة

  )88صفحة،مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »4«گزينة -17
  است. » 4«اطاعت از رهبر با وجود خطر جاني پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  توانم با وجود خطر، چشم از تو بردارم. نمي»: 1«گزينة
  .  ارمندگاگر همه مرا از عشق منع كنند من گوش به فرمان خداو»: 2«گزينة
توان نظرتنگان را به اطاعت واداشت. حتي به ضرب شمشير هم نمي»: 3«گزينة

  )89صفحة،مفهوم(
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«گزينة -18
  . است» 3«اند، مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينةشكايت از اين كه بيگانگان در وطن جاي گرفته

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  به ياد وطن نيست.  ،اسيري كه به رنج عادت كرده»: 1«گزينة
  د. نشو هآيد پس براي ديدار او عشاق بايد آواردوست به وطن نمي»: 2«گزينة
در غربت، نامة دوستان بهترين هديه است. »: 4«گزينة

  )88صفحة،مفهوم(

  2فارسي
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 )مريم شميراني(  »3«گزينة -19
صـورت سـؤال و گزينـة هاي عشق مفهوم مشـترك بيـت تحمل رنجق وعشرازداري در

  است.» 3«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  داشت. ممكن نيست بتوان عاشق ناتوان را از ناله باز»: 1«گزينة
  شود. هايت افزون ميي، غمناگر شكوه و شكايت از غم ك»: 2«گزينة
  تم.نيسمنداز روزگار و سرنوشت خويش گله»: 4«گزينة

  )93صفحة،مفهوم(
----------------------------------------------

 )مريم شميراني(  »3«گزينة -20
داند اما درپذيرد و شرط عاشقي ميدر صورت سؤال، شاعر ملامت منكران را به جان مي

  شمارد. مند است و آن را باعث مرگ عاشقان ميان گلهح؛ از ملامت ناص»3«گزينة
  اي ديگر: ه هزينتشريح گ

  شود. عشق از منع ناصحان افزون مي»: 1«گزينة
  كند. تر ميسرزنش عقل، عاشق را ثابت قدم» 2«گزينة
شود. عاشق با ملامت سرزنشگران از عشق منصرف نمي»: 4«گزينة

  )93صفحة،مفهوم(
----------------------------------------------  

  
    

  
  

 )نصرآباديميكاظمحمدعلي(  »4«گزينة -21
»بخوانفرادعوت كن، :»أدع/ »پروردگاربه راهروردگارت،پبه راه :»كإلي سبيل رب

ها ستيزكنبا آن  :»جادلهم« /با حكمت و پند نيكو :»بالحكمة و الموعظة الحسنة« /خود
  استروشي كه بهتربا :»بالتّي هي أحسنُ« / )به مجادله بپردازمجادله كن،(

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بينمحمد جهان(  »4«گزينة -22
چـه را كـه : آن»يعلمما لا/ «گويد: نمي»يقول لا« /: خوشا به حال كسي كه»طوبي لمن«

  داندكه ميآنچه را ةهم: »كلَّ ما يعلم« /داندنمي
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )سبزوار -بينمحمد جهان(  »3«گزينة -23

ها:گرگ»الذئاب«/ باغچه :»الحديقة«/ شنيده بود :»كان قد سمع«كشاورزي/ :»مزارع«
  ها: سگ»الكلاب«/ 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بينمحمد جهان(  »2«گزينة -24
 /تـا»:لكـي« /ايقيافـهخـوش ةگوينـد»: متكلمّ جميل المظهـر« /دبرگزيده ش»:انُتخب«
و آنان را قانع كنـد»: و يقنعهم« /دوستي گردشگران را كسب كند»: يكسب مودة السياح«
  با نرمي سخنش»: بلينِ كلامه« /

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )ديآبانصرمحمدعلي كاظمي(  »3«گزينة -25
شهروندان/هموطنان،»: المواطنونَ« /شايد دخالت كند ،كندگاهي دخالت مي»: قد يتدخَّل«
»وضوعاتدر موضوعاتي كه»: في م/ »و/ «  »نسبت بدان دانشي ندارند»: ليس لهم بها علم

  با زبانشان»: بلسانهم« /ديگران»: الآخرَينَ« /كنندي ميزخم»: يجرحون
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة -26

  ها: تشريح ساير گزينه
  .مصداقي نداردداده شدهعربي ةجملدر» خواهد بود« ةواژ»:1« ةگزين
بايـد  »شناخته شـويدسخن بگوييد،«به شكل امري» تعُرفَوُاتكَلَّموا،«دو فعل»: 2« ةگزين

  ود.ترجمه ش
  دهد.معني مي» هايشانعقلعقولهم:«»:3« ةگزين

  )ترجمه(

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة -27
 :هاساير گزينهتشريح
  است.ترجمه نشده» يفهمونه«در» ه«ضمير»:1«گزينة
(معرفه)الحسام: شمشير»: 2«گزينة
  دستشدودر :افي يديه»: 3«گزينة

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بينمحمد جهان(  »3«گزينة -28
  درختاني :»أشجار«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )سبزوار -بينمحمد جهان(  »3«گزينة -29
عرَّفنـي »: بـه مـن معرفـي كـرد « /برنامج»: ايبرنامه« /صديقي، حبيبي، زميلي»: دوستم«

غـة اللّ»: زبـان انگليسـي « /علـي تعلّـم »: در يادگيري« /دنيساعي»: كندميكمكم« /علي
  الإنجليزية

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  درك مطلب:متنترجمة
اوبخشـد،مـيآرامـش وايمنـيانسـانبهكهاستجان ووجدانازايقطعهميهن
منـدبهـرهامنيـتازآنسايةزيرماكهاستنيمكاآن وخانواده است ومادرمانند
زمـين  تـر ازداشـتنيدوسـتداريم،تعلقآنبهماكهاستسرزمينيو آن. شويممي

ازيابـد ومـيپـرورشآندرانسـانكـهاسـتجـاييوطـنوجـود نـدارد،  وطن
ومحافظـت از آنخـودمـيهنقبـالدرانسانشود. وظيفةمند ميبهرههايشنعمت
درمشـاركت ومهـارت ودانشتلاش براي به دست آوردن وتأسيساتش هتوجه ب

باشد.ديگران ميازدوري نگزيدن ورساندسود ميداماتي است كه به جامعهقا
كـاري  عشـق بـه وطـن    وكندميرشدفرد با آنكهاستذاتيامريعشق به ميهن

دركهنياز داردبه همهكهاستساختمانيوطن ونيست،شعاردشوار است و فقط
كنـد،مـيفعاليـتخـودحـوزةكه درجامعهدركسيهرپسكنند،كارآنساخت
  .استوطنسازندة

مـان را  زيستش وظيفهمحيط واز هوامحافظت ووطنبزرگداشتبه خاطربايدما
  !باشيموابستهكشوريهيچنبايد بهآنپيشرفتبرايدهيم وانجامدر قبال ميهن

 )يخاكصورفاطمه من(  »4«گزينة -30
بخشـد، امـا در ايـن گزينـه مطابق متن، اين وطن است كه به انسان امنيت و آرامـش مـي

  برعكس بيان شده است.
  :هاي ديگرتشريح گزينه

  »وطن مانند مادر و خانواده، عزيز است!«مطابق متن: »: 1« ةگزين
  »ست!، اشتباه اتكيه كردن بر كشورهاي ديگر براي پيشرفت«مطابق متن: »: 2« ةگزين
وطن، محل پرورش انسـان اسـت و محافظـت از آن بـر انسـان «مطابق متن: »: 3« ةگزين

  »واجب است!
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة -31

» وطـن! هـاياي براي لذت بردن از خوبيكار كردن در هر زمينه«با توجه به متن، عبارت
  انسان در برابر وطن نيست.يفوظااز

  :هاي ديگرتشريح گزينه
از» هايي كه بـراي جامعـه مفيـد اسـت! تلاش براي به دست آوردن مهارت»: «2« ةگزين

  وظايف انسان در قبال وطن است.
  از وظايف انسان در قبال وطن است.» پرداختن به وظايف براي بزرگداشت وطن!»: «3« ةگزين
  از وظايف انسان در قبال وطن است.» گيري در جامعه!گوشهازدندوري كر: «»4« ةگزين

  )درك مطلب(

2عربي، زبان قرآن
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 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة -32
  داشتني و پيشرفتشان نشده است.هاي دوستاي به سرزميندر متن، اشاره
  :هاي ديگرتشريح گزينه

  در متن آمده است. » وظايف انسان در برابر كشورش!»: «1« ةگزين
در متن آمـده » معمار هستند!يكمانندانند يك ساختمان و شهروندن موط«»: 3« ةينـزگ

  است.
  در متن آمده است.» عشق به وطن، امري فطري در انسان است!»: «4« ةگزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة -33
  :هاي ديگرتشريح گزينه

  اند. نادرست »فاعله محذوف«و »ولمجه»: 1« ةينزگ
  نادرست است.»» فعَلَ«علي وزن» متَّع«ماضيه»: «2« ةگزين
  اند.نادرست »مجهول« و» مصدره: تتميع علي وزن تفعيل»: «4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )رخاكيمنصوفاطمه(  »2«گزينة -34
  :هاي ديگرريح گزينهشت

  نادرست است.» اليهمضاف»: «1« ةگزين
  نادرست است.» اليهمضاف»: «3« ةگزين
  نادرست است.»»  ت ص ل«حروفه الأصلية»: «4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محلّ اعرابي(
----------------------------------------------

 )ميلاد نقشي(  »3«گزينة -35
  :  هاگزينههمةتشريح
  صحيح است. » يقذفهُ«»: 1« ةگزين
  صحيح است. » تمارينَ«»: 2« ةگزين
  صحيح است. » نجاباًس«و» ناشاهد«»: 3« ةگزين
  صحيح است. » يغيرَ«»: 4« ةگزين

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »3«گزينة -36
 -2» خطـأ: اشـتباه «و» صواباً: درست، صحيح« -1دو متضاد وجود دارد:  »3« ةگزيندر
هرگاه سخن درست (صـحيح) باشـد، درمـان «ترجمه: » داء: درد«و» دواء: دارو، درمان«

  »(دارو) است، و هرگاه نادرست (اشتباه) باشد، درد است.
  ها: بررسي ساير گزينه

بـا هـم متضـاد » داريمنحب: دوست مي«و» مشماريد ميناپسنآن رانكرهَ: «»: 1« ةگزين
دانـيم و شـكيبايي شكيبايي دو نوع است: شكيبايي بر آنچه كه ناپسند مي«هستند. ترجمه: 

  »!بر آنچه كه دوست داريم
در«با هم متضـاد هسـتند. ترجمـه: » الليّن: نرم«و» الخشن: ناخوش، خشن«»:2« ةگزينـ

  »!استشتربياز سخن نرمبرخي اوقات سخن خشن تأثيرش
ما بايـد بـا ديگـران بـا سـخن «وجود ندارد. ترجمه: » متضاد«در اين گزينه»: 4« ةگزين

صـواب: درسـت، «و» سديد: درست و استوار» («!درست و استوار و صحيح صحبت كنيم
  )!با هم مترادف هستند» صحيح

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -يرپناهيمشالدخ(  »1«ةينگز -37
» !پوشـاندبالاي بدن (بالاتنه) را ميتكه قسماستشلوار: لباسي«آمده است كه »1« ةگزيندر

  پوشاند.كه نادرست است؛ زيرا شلوار قسمت پايين تنه (القسم الأسفل) از بدن را مي
  ها: بررسي ساير گزينه

ها آن را بـه كـار ترين زمانيميقدانسان ازهكاستاي جنگيشمشير: وسيله»: 2« ةگزين
  !گرفته است

  !كارداش ميها را در مزرعهها و بذرها و نهالكشاورز: كسي كه دانه»:3« ةگزين
  !دهدكتاب: دوستي كه انسان را از مصيبت ناداني نجات مي»: 4« ةگزين

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -هيپناشيرخالد م(  »4«گزينة -38
فعل مضـارع  »4« ةگزينخواهد كه داراي معني ماضي باشد. درسؤال فعل مضارعي را مي

آمده است و فعـل قبـل از آن (كتُـب) ماضـي » برنامج«چون پس از اسم نكرة» يساعد«
  شود. ترجمه مي» ماضي استمراري«است، لذا به صورت

  »  !كردهايشان كمك مير فهميدن درسن دوياه به دانشجاي نوشته شد كبرنامه«ترجمه: 
  ها: بررسي ساير گزينه

  !نشيندما در كلاس ميسرپشتگرديم كهآموزي ميدنبال كتاب دانش»:1« ةگزين
  !كند)كمك كند (كمك ميادبيگرديم كه به ما در فهم متوناي مينامهدنبال واژه»: 2« ةگزين
  !ه آن را در بازار ديدم (ديده بودم)م كريدخراهني راگذشته پيهفتة»:3« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »2«گزينة -39
 »2« ةگزينـآمده باشد. در» صفت (مفرد يا جمله)«خواهد كه در آناي را ميسؤال گزينه

را» طالبـة (موصـوف) « ةسـم نكـر ه ات كـوصـفيه) اس ـجملةصفت جمله (» تطُالع«فعل
  توصيف كرده است. 

شـك موفّـق كنـد، بـدون مطالعـه مـي  علاقـههايش را باآموزي كه درسدانش«ترجمه: 
  »!شودمي

  ها: بررسي ساير گزينه
در اين عبارت وجـود نـدارد. ترجمـه: » صفت جمله«و نه» صفت مفرد«نه»: 1«گزينة

  »  !ها تأمل كندانسان بايد در آنواستدنيا زيادهاي خدا درنشانه«
و ،»سـتر«فاعـل فعـل » الظلّمة«تركيب وصفي نيست، بلكه» المدينةالظلّمة«»:3«گزينة

  »!ساعت پوشاندنهُرا به مدتشهر ،تاريكي«مفعول آن است. ترجمه: » المدينة«
بر«و ،يـهالمضاف» نالمؤم«تركيب وصفي نيست، بلكه» المؤمن الصبر«»:4«گزينة » الصـ

  »!استمصيبتشكيبايي هنگام ،هاي مؤمناز نشانه«مبتدا است. ترجمه: 
دارد يـا » صـفت (نعـت، وصـف) «درسي: اگر در تستي پرسيدند كه كدام گزينـه مهم ةنكت

را بررسي نكنيد، بلكه بايـد هـر دو نـوع صـفت » صفت مفرد«ندارد، مراقب باشيد كه تنها
  يد.ا بررسي كن(مفرد و جمله) ر

  )قواعد(
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(  »1«گزينة -40
هرچنـد پـس از اسـم » يشـاهد«وصفيه) وجود ندارد. جملةصفت جمله ( »1« ةگزيندر
اسـت. » جـواب شـرط «آمده است، اما آن را توصيف نكـرده اسـت؛ بلكـه » قريةٍ« ةنكر

» كند.هاي زيبايي را در طبيعت مشاهده ميتا سفر كند، منظرهروسيكهركس به«ترجمه:
  صفت مفرد است.]» جميلة[«

  ها: بررسي ساير گزينه
در«صفت جمله (جملة وصفيه) اسـت. ترجمـه: » ليس«اسم نكره و» فقراء«»:2« ةگزين

  »غذا پول ندارند.تهيةكشورمان فقيراني وجود دارند كه براي
وصـفيه (صـفت جملـه) اسـت. ترجمـه: جملة» يسمي«نكره واسم» رجلٍ«»: 3« ةگزين

قصصـاً » [«شـد. مردي ديوانه خوانديم كه بهلول ناميده مـي ةهاي زيبايي را دربارداستان«
  تركيب وصفي (صفت مفرد) هستند.]» رجلٍ مجنونٍ«و» جميلةً
شـما : «جمهتراست. )هفيوصجملةصفت جمله (» ليس«اسم نكره و» شيء«»: 4« ةگزين

  »  م نداريد، صحبت كنيد.لچيزي كه نسبت به آن ع ةنبايد دربار
  )قواعد(
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 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة -41
و«خـوانيم: در ايـن آيـه مـي ؛شـودبرداشت مي» د«و» الف«هايگزارهاز اين آية شريفه،

كشـته يايرداگر او بممحمد نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند، پس
گرديد؟ و هركس به گذشته باز گرددشود، آيا شما به گذشته [و آيين پيشين خود] باز مي

  »دهد.ي سپاسگزاران را پاداش ميدو خداوند به زونرساندبه خدا هيچ گزند و زياني
 اخدي كه جامعة اسلامي را پس از رحلت رسولاتترين خطرمهمكهيد آن استؤاين آيه م

ند، بازگشت به جاهليت است. (انقلبتم علـي اعقـابكم) و سپاسـگزاران و ك يد م(ص) تهدي
درتزلـزلانـد و كساني هستند كه ثابت قـدم ،گزاران واقعي نعمت رسالت پيامبر (ص)ارج

  عقيده و عمل ندارند. 
  )89، صفحة7، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »4«گزينة -42

حكومت ،گيري از سستي و ضعف ياران امام حسن (ع)معاويه در سال چهلم هجري با بهره
  مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد. 

  )89، صفحة7، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )آقاصالحمحمد(  »4«گزينة -43
قدرت را از(ع)دانستند و به اسم اهل بيتعباس خود را عموزادگان پيامبر (ص) ميبني
  اميه گرفته بودند. بني

ميراث گرانقدردوامامان) وعصردر عصر پيامبر (نهشدهاگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد
  ماند. از اسلام باقي نمييود، جز ناماطهار (عترت) نب ةيعني قرآن كريم و ائم ،آن حضرت

  )91و90هاي ه، صفح7، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »4«گزينة -44
امام علي (ع) آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقـه ميـان مسـلمانان را كـه 

ديـد و آنـان را از چنـين روزي بـيم مـي ،طنت بودله بر تخت ساميموجب سوار شدن بني
ستمگري و حكومت ادامه دهند كه حرامي باقيبهاميه چنانبه خدا سوگند، بني«داد: مي

  اين موضوع، بيانگر تحريف در معارف اسلامي است.و...» نماند جز آن كه حلال شمارند
  )92و90هايصفحه،7، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة -45

عباس و گروهـي از علمـاي اهـل كتـاب ماننـد اميه و بنيبرخي از عالمان وابسته به بني
كناري امـام معصـوم بربار كه ظاهراً (نه به واقع) مسلمان شده بودند. از شرايطحكعب الا

قرآن و معارف اسلامي مطـابق بـا افكـار خـود و تعليم آيات واستفاده كردند و به تفسير
هاي خرافي دربـارة پيـامبران ها داستاني از آنخموافق با منافع قدرتمندان پرداختند. بر

  كردند. (نه اهل بيت) براي مردم نقل مي
  )92، صفحة7، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )د آقاصالحممح(  »3«نةگزي -46

هسـتند و خودجستة جامعةرهاي برو شخصيتعموم مردم در اعتقاد و عمل خود دنباله
دهند. در ايـن راسـتا حاكمـان امـوي و عباسـي افـرادي را كـه در ها را اسوه قرار ميآن

  ند. دبه جايگاه برجسته رسان ،نددانديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بو
  )93، صفحة7، درس2ين و زندگي(د

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة -47

من و فـداكار ؤمـ ةجامعـ ،(تبديل حكومت عدل نبوي به سـلطنت) حكومتتغيير مسير
توجـه بـه سـيره و روش طلب، تسليم و بـياي راحتعصر پيامبر اكرم (ص) را به جامعه

اطهـار (ع) بـا  ةتبديل كرد. اين تغييـر فرهنـگ، سـبب شـد كـه ائم ـر اكرم (ص)پيامب
  خود همراه كنند. را بارو شوند و نتوانند مردمان آن دورهروبهيدمشكلات زيا

  )93ة، صفح7، درس2(دين و زندگي

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة -48
مـورد ، درعرهـا و وقـاي بيني و درك عميق خود از نتيجـة رفتاحضرت علي (ع) با روشن

تـر از دروغ رايجچيزيبه زودي پس از من ... «فرمايد: آيندة نابسامان جامعة اسلامي مي
ــزي ناشــناخته ــام، چي ــامبرش نباشــد. در آن اي ــر خــدا و پي ــر و ب ــروف و خي ــر از مع ت

  »  تر از منكر و گناه نيست.شدهشناخته
  )99، صفحة8، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة -49

در نتيجة اقدام امامان به تبيين معارف اسـلامي متناسـب بـا نيازهـاي نـو، مسـلمانان از 
  مند شدند. رف ايشان بهرهامع

در نتيجة اقدام امامان به تعليم و تفسير قرآن كريم، مشتاقان معارف قرآنـي توانسـتند از 
  ه ببرند. راب الهي بهاين كت

  )101و100هاي، صفحه8، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )منصورياحمد(  »4«گزينة -50
پـس از مـن زمـاني فـرا «به مردم فرمودنـد: خودهايامام علي (ع) در يكي از سخنراني

ايـام در شـهرها، چيـزي  نو ... در آتـر از حـق رسد كه در آن زمان، چيزي پوشـيدهمي
  »گناه نيست.تر از منكر و بيشناخته شدهتر از معروف و خير وناشناخته

امام علي (ع) و حضـرت فاطمـه (س) بـه ممنوعيـت نوشـتن احاديـث توجـه نكردنـد و 
  آموختند.  )نه همة مردم(سخنان پيامبر را به فرزندان و ياران خود

اـر (ع)  ةيرة ائمـسهاي بزرگ در حديث ون كتابد، فراهم آم(ع)ثمرة حضور سازندة ائمه اطه
    بود.

  )101تا99هاي ه، صفح8، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

  
 )جامعكتاب(  »4«گزينة -51

رسـول خـدا ياهي جانشـينپس از خروج جريان رهبري از مسير امامت، پس از مدت كوت
دست كساني افتاد كه با نفرت و كينه با آن حضـرت مبـارزه كـرده بودنـد و فقـط (ص) به

هنگامي حاضر به اسلام آوردن شدند كه پيامبر (ص) شهر آنان، مكه را تصرف كرد و راهي 
  جز تسليم و اطاعت نداشتند. اينان خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كردند. 

  )89 ة، صفح7، درس2ن و زندگي(دي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب(  »4«گزينة -52
هـاآورد كـه آنايـن مطلـب قلـب انسـان را بـه درد مـي«فرمايند: اميرالمؤمنين (ع) مي

گونـه متفـرق و در مسير باطل خود اين چنين متحدند و شما در راه حق ايـن(شاميان)
  »ايد.پراكنده

  )90ة، صفح7، درس2و زندگي ن(دي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب(  »1«گزينة -53
يكي از نتايج نامطلوب ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) اين بود كه احتمـال خطـا 

لها يا فرامـوش شـدن اص ـدر نقل احاديث افزايش يافت و امكان كم و زياد شدن عبارت
    م شد.هحديث فرا

  )91ة، صفح7، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب(  »3«گزينة -54
اميه چنـان بـه سـتمگري و حكومـت به خدا سوگند بني«فرمايند: حضرت علي (ع) مي

ر حكومتشـان... تـا آن كـه د ادامه دهند كه حرامي باقي نماند جز آن كه حلال شمارند
اي بـر دنيـاي انـد و دسـتهاي بر دين خود كه آن را از دست دادهدو دسته بگريند: دسته
  ».اندخود كه به آن نرسيده

  )90 ة، صفح7، درس2(دين و زندگي

گواه (آشنا) – 2دين و زندگي

  2دين و زندگي
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 )جامعكتاب(  »3«گزينة -55
پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا (ص)، جاهليت در لباسي جديـد وارد زنـدگي 

جهـادگر و مـورد احتـرام و اعتمـاد پيـامبر هاي باتقوا،شد. شخصيتاجتماعي مسلمانان
ترتيـب، (ص) منزوي شدند و طالبـان قـدرت و ثـروت، قـرب و منزلـت يافتنـد و بـدين

  رفته حكومت نبوي به سلطنت تبديل شد.رفته
  )93ة، صفح7، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )امعجكتاب(  »4«گزينة -56

ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) پس از رحلت ايشان، سبب شد كسـاني كـه 
ها را به حافظه بسپارند و از اين طريق بهبودند، فقط بتوانند آنمندعلاقهبه اين احاديث

ديگران منتقل كنند. يكي از نتايج نامطلوب نگهداري حديث به ايـن شـيوه آن بـود كـه 
هـاي شخصـي بـه علان حديث پيش آمد و آنان بر اساس غـرضااسب براي جشرايط من

عبـاس اغلـب بـه اميـه و بنـيچنين حاكمان بنـيجعل يا تحريف حديث پرداختند. هم
كـرد و برخـي دادند كه به نفع آنان بود و قدرت آنان را تقويت ميهايي ميدان ميانديشه

يـامبر اكـرم (ص) جعـل پثي از قـول از دنياطلبان براي نزديكي به ايـن حاكمـان احـادي 
  گرفتند. كردند و از حاكمان جايزه ميمي

  )94و91،92هاي ه، صفح7، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب(  »1«گزينة -57
پس از رحلت رسول خدا (ص) سفارش آن حضرت  به نوشتن سخنانشان (اقوال) ناديده

وشتن احاديث آن حضرت ممنوع شد. نرفته شد وگ
محور بـود كـه بـه سـلطنت روش رسول اكرم (ص) در زندگي اجتماعي، حكومت عدالت

  تبديل گرديد. 
  )93و91هاي ه، صفح7، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب(  »1«گزينة -58

هـا (راه پـس همـة ايـن«حـل نهـايي فرمودنـد:  اهربه عنـوان حضرت اميرالمؤمنين (ع)
اند كه نظـر دادن رستگاري، وفاداري به قرآن و پيروي از آن) را از اهلش طلب كنيد. آنان

كننـد و هاست، آنان هرگز با دين مخالفـت نمـيدهندة دانش آنو حكم كردنشان، نشان
    »در دين اختلاف ندارند.

  )99ةصفح،8، درس2(دين و زندگي
----------------------------------------------  

 )جامعكتاب(  »2«گزينة -59
زهـرا (س)، سـخنان  ةدر راستاي حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)، امام علي (ع) و فاطم

دادنــد و از آنــانپيــامبر (ص) و آداب زنــدگي ايشــان را بــه فرزنــدان خــود آمــوزش مــي
بزرگوار بعد از خـود منتقـل كننـد. هـر يـك از به امامانها راخواستند كه اين آموزشمي

جامعهها را دركوشيد آنسپرد، ميامامان، علاوه بر اين كه اين علوم را به امام بعد خود مي
ها تربيت كند. پس انتقـال، آمـوزش، گسـترش و گسترش دهد و ياران خود را براساس آن

  است.سلسلة الذهبآن حديثنمونة بارزبوده و(ع)تربيت ياران از اقدامات اهل بيت
  )101 و100هاي ه، صفح8، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------  
 )جامعكتاب(  »4«گزينة -60

ذابي: «الذهبسلسلةحـديث  : كلمـة كلَمةُ لا اله إلاّ االلهُ حصني فمَن دخلََ حصني امَنَ من عـ
ة محكم من است، هر كس به اين قلعة محكم من وارد شود، از عذابعقل» االلهُلا إله إلاّ«

  »  ماند.من در امان مي
  )101 ة، صفح8، درس2(دين و زندگي

----------------------------------------------

  

)نويد مبلغي(  »4«ةزينگ -61
مشغول به كارارتشدت بيست سال درمر بهتاسپكآقاييكي از پسران«ترجمة جمله: 

  .»  شغلش را كنار گذاشت تا از پدر پيرش مراقبت كندبود، با اين وجود، او ناگهان
  نكته مهم درسي

رسـد بايـد از نظـر مـي هب ، ”for twenty years“از ظاهر جمله و حضور عبارت
يان اعمـالي بكامل برايتوجه داشته باشيد زمان حال .زمان حال كامل استفاده شود

استفاده ،كه در گذشته شروع شده و خود عمل يا اثر آن تا زمان حال ادامه پيدا كند
طور ناگهاني ترك هاشاره شده است كه فرد شغل خود را بسؤالشود، ولي در اينمي

تا زمـان حـال ادامـه ”work“فعل ،از اين رو .از پدرش مراقبت كندكرده است تا
  د.كرساده استفاده ةبايد از زمان گذشتپس ،استان يافتهير گذشته پاو دنداشته

 )گرامر(

)نويد مبلغي(  »2«ةزينگ -62
مهندسان در شركت جنـرال موتـورز در توليـد خودروهـاي خـودران «ترجمة جمله: 

  »  اند.سال اخير پيشرفت زيادي كرده(بدون راننده) در طي پنج
  نكته مهم درسي

يعني عمل از پنج سال قبل ،”for the last five years“با توجه به حضور قيد
و تاكنون ادامه داشته است كه در ايـن شـرايط بايـد از زمـان حـال كامـل شدهآغاز

باشد نهمي”The engineers“ ،استفاده نمود. توجه داشته باشيد كه فاعل جمله
“company”پس از فعل كمكي ،“have”كنيم. استفاده مي  

 )گرامر(
------------- ---------------------------------  

)فريبا طاهري(  »3«ةزينگ -63
نويسـي كنيـد و نـام يرش نـامذقسمت ميز پدرفاًاگر ممكن است لط«: ة جملهترجم

  »د.يبرگه ثبت كنخود را در
    ترك كردن) 1
  ) خاموش كردن2
  شدنپذيرشنويسي كردن،) نام3
  تسزنگ زده ابه كسي كه قبلاً به شما) زنگ زدن4

  نكته مهم درسي
پـذيرش ،نويسـي كـردن نـام«از افعال دو بخشي ست كه معني”check in“فعل
  دهد.مي» شدن

 )گرامر(
----------------------------------------------  

)فريبا طاهري(  »4«ةزينگ -64
را تـا ايـن امتحـانو ششآزمونكچون پنج ،خسته هستماًمن واقع«: ة جملهترجم

  »ام. هدتعطيلات دا
  نكته مهم درسي

  .داريمدر زمان حال كاملنياز به فعل ،با توجه به ساختار جمله
 )گرامر(
----------------------------------------------  

)نژادساسان عزيزي(  »2«ةزينگ -65
كـه ورزش دارد. از زمـانيايپرمشـغلهخيلـي  ةپدرم اين روزها برنامـ«ترجمة جمله: 

  »وزن او اضافه شده است. ،گذاشت راش را كناروزانه
  وزن اضافه كردن) 2  شركت كردن  )1
  ، احتياط كردنمواظب بودن) 4  كردنتمراقب )3

  نكته مهم درسي
وزن اضـافه «بـه معنـي ”put on weight“و”gain weight“هايبه عبارت

  توجه كنيد.» كردن
 )واژگان(

----------------------------------------------  
)نژادساسان عزيزي(  »3«ةزينگ -66

انـد اغلـب در كـه دوران كـودكي شـكل گرفتـهايهاي غـذاييعادت«ترجمة جمله: 
بهتــرين راه پيشــگيري از بيمــاري قلبــي در ،بزرگســالي هــم ادامــه دارنــد. بنــابراين

  »است.پايينسالم از سنين ةبزرگسالان تشويق به تغذي
  ترمهم ه، از همهمهبالاتر از )2  همچنين )1
  اما) 4  بنابراين) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

)فريبا توكلي(  »3«ةزينگ -67
زوجنيـخـانواده نتوانسـتند در مراسـم ازدواج ا ياز اعضـاياريبسـ«جملـه:  ةترجم

  »دور بود.اريبسآن [مراسم]رايز ،شركت كنند
  كردندرمان) 2  توليد كردن) 1
  دنبال كردن )4  ت كردنك) شر3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

)فريبا توكلي(  »2«ةزينگ -68
 ـ«جمله:  ةترجم نيداشـتم، بنـابرا اجيـاحتيشـتريب ةمن در كار با كودكان بـه تجرب
  ».شومپس از مدرسه داوطلبيمحل ةبرنامكيدر[براي فعاليت] گرفتم ميتصم

  به  ر) تج2  الگو) 1
  دليل )4  ) مثال3

 )واژگان(

2زبان انگليسي
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)روشعقيل محمدي(  »4«ةزينگ -69
دهد كه بازي با حيوانات بر رشـد جسـمي و مطالعات جديد نشان مي«ترجمة جمله: 

  »عاطفي كودكان تأثير مثبت دارد.
  ، اختلالنظمي) بي2  اختراع) 1
  ثيرأت) 4  عملكرد) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------

)روشعقيل محمدي(  »2«ةزينگ -70
مصدوميتيكدليل به ،كه يكي از بهترين بازيكنان تيم بود ،اندرسون«ترجمة جمله: 

  »گيري شد.سالگي مجبور به كناره26درجدي
  گيري كردنكناره،شدنبازنشسته) 2  كردنپخشدوباره) 1
  تحقيق كردن) 4  حمل كردن) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

)تيمور رحمتي(  »1«ةزينگ -71
مـا ايـن اسـت كـه بـه وظـايفعنـوان معلـم، يكـي از مهمتـرين بـه«ترجمة جمله: 

.»پي ببرندهاي خودتواناييبهآموزان خود كمك كنيم تادانش
  ) موقعيت، وضعيت2  ) مأموريت، رسالت، وظيفه1
  ) مرحله4  ) رويداد، اتفاق3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

)اله استيريرحمت(  »3«ةزينگ -72
جديدي [در نـزد عمـوم مـردم] بـراي وجهةشركت ما لازم است كه«ترجمة جمله: 
  »كه سال گذشته موفقيت زيادي كسب نكرديم.ويژه بعد از اينخود بسازد، به

  ) عاطفه، احساس2  سلامتي) 1
  عادت )4  تصوير،ههوج) 3

 )واژگان(
----------------------------------------------  

 :كلوزتستترجمة
اين يك حقيقت است كه ويروس كرونا اين روزها زندگي ما را تحت تأثير قرار داده

ما را دگرگـون كـرده اسـت. بـراي مـدت زندگيسبكوعاداتاست. اين ويروس
عادات خوبي مانند انجـام ايم. ازديدهنان خود رازمان طولاني دوستان و خويشاوند

سـفانه، بعضـي أايم. متو حضور در رويدادهاي اجتماعي دست كشيدهروزانة ورزش
مانند قبل داشته باشند، امـا روزانهخواهند يك زندگيافراد اين را باور ندارند و مي
ارخـود  ةنوادها هنوز مرگ دوستان، خويشاوندان و خااين خطرناك است. شايد آن

واكسـني بـراي ايـن در تلاش بـراي توليـد و دانشمندان زياديپزشكاناند. نديده
. واضح است كه زمان زيادي طولاندنشده، اما هنوز موفقهستندبيماري خطرناك

و دانشمندان ايراني آن را بسازند.پزشكان، و اميدواريم نخستكشدمي

)حسن خاكپور(  »3«ةزينگ -73
  درسينكته مهم
كه اثر فعل جمله تا زمان حـال ادامـه داشـته اسـت، بعد و اينقبل وجملات دهمانن

دليل مفـرد توجه داشته باشيد كه بههمچنين،بايد از زمان حال كامل استفاده كنيم. 
توانند جالي خالي را بـه درسـتي نمي» 4«و» 2«،»1«هايگزينهبودن فاعل جمله،

  پر كنند. 
 )كلوزتست(

----------------------------------------------  
)حسن خاكپور(  »1«ةزينگ -74

  ) متضاد2  ) اجتماعي1
  خانمان بي) 4  مضر) 3

 )كلوزتست(
----------------------------------------------  

)حسن خاكپور(  »2«ةزينگ -75
  ناامن ،) خطرناك2  ناقص ،) ناتمام1
  خواب) 4  اهميت) بي3

 )كلوزتست(
----------------------------------------------  

)حسن خاكپور(  »4«ةزينگ -76
  ) انجام دادن2  درست كردن،) ساختن1
  طول كشيدنگرفتن،) 4  ) داشتن3

  نكته مهم درسي
  (طول كشيدن) توجه كنيد.”to take time“به عبارت

 )كلوزتست(
----------------------------------------------  

  :درك مطلبةترجم
نفر1500و جراحت بيش ازنفر80متحده، گردبادها سالانه باعث مرگتدر ايالا

ها دشـوار اسـت. چـرا؟ بيني آندهند، پيششوند. اگرچه گردبادها مكرراً رخ ميمي
هـا توانـايي تبـديل شـدن بـه اند، اما فقـط برخـي از توفـانگردبادها حاصل توفان

جا و كي يك توفان بـه زمـين كدانندنميرا دارند. متخصصان هواشناسيهاگردباد
شود. امروزه، زمان هشدار براي يك گردباد، معمـولاً رسد و به گردباد تبديل ميمي
  دقيقه است.13فقط

توفـان اسـت. شـغل او يـافتن گردبادهـا و تعقيـب كنندةدنبالتيم ساماراس يك
رگكـه بـه كاوش ـشود، ابزار مخصوصي راهاست. وقتي به يك گردباد نزديك مي آن

دهد. اين ابزار چيزهـايي ماننـد دمـاي روي زمين قرار مي ،پشتي موسوم استلاك
كنـد. بـا ايـن اطلاعـات، سـاماراس گيري مـيگردباد، رطوبت و سرعت باد را اندازه

شود. اگر متخصصان هواشناسيتواند بفهمد چه چيزي باعث تشكيل گردباد ميمي
هـا را دبادها به مـردم اطـلاع و جـان آنردر مورد گتوانند زودتراين را بفهمند، مي

  نجات دهند. 
اي به ناممنطقهبه سمتكيلومتر40000ساماراس حدود ،مي و ژوئنهايماهدر

. كنـدوجو و اميد به يافتن يك گردباد، با اتومبيل طـي مـيدر جستتورنادو الَي را
كـردن گردبـاد  البـود. اما دنشبيند، تعقيب آغاز ميوقتي ساماراس گردبادي را مي

مثـال، براي –دهندتغيير جهت ميكار دشواري است. برخي گردبادها چندين بار
دهنـد. و دوباره به شرق تغييـر مسـير مـيروندميسمت شرق و سپس به غرب به

پشـتي را روي شـود، كاوشـگر لاكوقتي ساماراس سرانجام به گردبادي نزديك مي
 ـدهد. اينزمين قرار مي مـاهري ماننـد سـاماراس، كننـدةدنبـالايركـار، حتـي ب

نخواهـد بـاز او را از دنبال كردن يـك توفـان تمـام عيـار  ،خطرناك است. اما خطر
داشت.

  
)علي شكوهي(  »3«ةزينگ -77

  »متمركز است....عمدتاً بر ،اين متن«ترجمة جمله: 
  ».گيرندميها چگونه شكلكند تا بفهمد آنردي كه گردبادها را تعقيب ميم«

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)علي شكوهي(  »4«ةزينگ -78
  »است؟درستگردبادها ةكدام جمله دربار«ترجمة جمله: 

هـا در كجـا شـكل بيني كننـد كـه آنتوانند دقيقاً پيشمتخصصان هواشناسي نمي«
  »گيرند.مي

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)علي شكوهي(  »1«ةزينگ -79
فـراهم رات زيـرسـؤالامتن اطلاعات كافي براي پاسخ دادن به تمـام «ترجمة جمله: 

  »...جز به ،كندمي
  »پشتي را ساخت؟چه كسي كاوشگر لاك«

 )درك مطلب(
----------------------------------------------  

)علي شكوهي(  »2«ةزينگ -80
...در پـاراگراف سـوم از نظـر معنـايي بـه ”spot“زيرخط دار ةمكل«جمله: ترجمة
  »ترين است.نزديك

  »يافتن«
 )درك مطلب(

----------------------------------------------
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  )يوسف حسني(  »1«گزينة-81

1 232 4 10 14 4f ( ) log( ) log        

  )85تا80هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(
----------------------------------------------     

  )حميد قانع(  »3«گزينة-82
2

5 2 5 0
2 2 2

2
2

1 1 2 1
4 4 5 4
5 8
8 5

aa a a

a
a

log log log

log log

    

   

  

5
1
2

32 2 2 25 810 10 161 5
2

a aa
a

log log log log       

2     توجه كنيد كه:  2
1a

a

log
log

  

  )88تا86هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )سعيد عزيزي(  »3«گزينة- 83

و پاية لگـاريتم هـم عـددي    بين صفر و يك باشدعدد جلوي لگاريتماگر

مقـدار لگـاريتم مثبـت اسـت. مـثلاً      ،ك باشـدبين صفر و يـ
1
4
1
2

log  كـه

برابر
2
1

2
2

2log


 باشد. مي  

  هاي ديگر: بررسي گزينه

باشـد و  كـوس تـابع نمـايي مـي: تـابع لگـاريتم مع  »4«و »1«هايگزينه
د وباشـنپذير بودن قطعاً يك به يك نيـز مـيبا توجه به معكوسبرعكس.
  نيز صحيح است. » 4«گزينة

0xبه ازاي» 2«در گزينة  :داريم  

0 0 1 1 0x y log( ) log       
0چون نقطة ،گذردپس تابع داده شده قطعاً از مبدأ مختصات مي 0( , در(

  كند. آن صدق مي
  )85تا80هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  (محمدحسين صابري)   »2«گزينة-84
4معادلــه را بــه صــورت 2| log x | | x |   نويســيم. حــال بايــدمــي
ــابع yنمودارهــاي دو ت | log x |4و 2y | x |   ورا رســم كنــيم

تعـداد  تـا  ها را در صورت وجود به دسـت آوريـم،   برخورد آنتعداد نقاط
    معادله به دست آيد. هاي قابل قبولجواب

  
2معادلة 4| log x | | x |     .دو جواب دارد    

  )87و85تا80هايصفحه- توابع نمايي و لگاريتمي- 1(حسابان
----------------------------------------------     

  )ملكياكبر كلاه(  »3«گزينة-85
3
2125 5 5

54 54 54
3
2log log log   

5
54

3 3 5 3 5 3 5
2 2 54 2 27 2 2 3 3 2

log log log
log

log log( ) log log
    

 
  

3 1 2 3 1 3 3
2 3 3 2 2 3 6 2

log m m

log log n m n m

  
    

  
  

  )87و86هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )اله پهلوانيروح(  »3«گزينة-86
Rاگر شعاع داي فرض كنيم، براي محاسبة يكي از سه قسمت رنـگ  ره را

OABشده كافي است مساحت قطاع
1 مساحت دايره اسـت  6كه همان

  كنيم.  OABرا منهاي مساحت مثلث
است با نصف حاصلضرب دو ضـلع ضـربدر   يادآوري: مساحت مثلث برابر

  . سينوس زاوية بينشان

  
3 3 OAB

OAB
S S (S S )    

2 2 0 2 21 1 1 33 60 36 2 6 4( R R sin ) ( R R )       

2 2 21 3 3 3 32 3 3 2 3 32 4 2 4R R ( )R


            

)1حسابان (

هاي رنگ شدهقسمت قطاع
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2 2 3 3 2 3 3 4 2
3 3 2 3 3

2 4 4

R R
   

     
  


  

1 4 226 6 3( R)
 

   AB   طول كمان

  )97تا92هاي هصفح -مثلثات -1حسابان(
----------------------------------------------     

  )علي جهانگيري(  »2«گزينة- 87

2تابع
t

kf (t) A


 مانـده از مـاده برحسـب    دهندة مقدار بـاقينشان
نيمه عمـر  kمقدار اولية ماده برحسب گرم وAباشد كه در آنگرم مي

t   برحسب سال)ماده است. (
4

4 2 60kf ( ) A


    
12 8

412 2 15 2 4 412
k kf ( )

f ( ) A k
f ( )


         

4
4 1204 2 60 120 304

kk A
f ( ) A A

k

          

  )90تا88هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )علي شهرابي(  »3«گزينة- 88
رابطة بين طول كمان، شعاع و زاويـة مركـزي آن (برحسـب راديـان) بـه      

  صورت مقابل است: 

l r   
: l               طول كمان: r                 شعاع:زاوية مركزي  

  
برابر 2l،(3شود (يعنيطول كماني كه در هر بار رفت و برگشت طي مي

  ) است. rشعاع (يعني

3راديان 3 32 3 2 2 2
l r

l r l r r r
           

3   : راديان را برحسب درجه حساب كنيم2حالا بايد

0 0 0
3 180 2702 86180

D R
D


   
  

  

  )97تا92هايصفحه- مثلثات -1حسابان(
----------------------------------------------     

  )عباس طاهرخاني(  »3«گزينة-89
4
33 4

b a
a alog log loga b b     

  ها: نادرستي ساير گزينه

2»: 1«گزينة
5

  2 5log   
  »:  2«گزينة

m n m nlog(a b ) loga logb mloga nlogb     
  رابطة داده شده صحيح نيست و داريم: »: 4«گزينة

log(ab) loga logb   
  )87و86هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(

----------------------------------------------     

  )امير وفائي(  »4«گزينة-90

0 3 3fD : x a x a x a           
3

0 1 4 2(x )
/f (x) log b , ( , ) f    

1
0 1 2 2 1/log b b a b          

  )85تا80هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )پدرام نيكوكار(  »2«گزينة- 91
2

3 32 2 1 1log ( x ) log ( x )     

3 2 2
2 2 2 21 3
1 1
x x

log ( )
x x

 
   

 
  

2 2
1

2 2 3 3 3 2 1 0 1
3

x
x x x x

x

 
         



  

1فقـطي،هاي لگاريتمبا توجه به دامنة عبارت
3x    ريشـة ايـن معادلـه

1ها،باشد كه با توجه به گزينهمي 0در بازة 2( ,   قرار دارد. (

  )88تا80هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )حسين سعيدي(  »4«گزينة- 92
  آوريم: را برحسب راديان به دست ميBمتوسطزاوية

  
0
0

50 5
180 18180
D R R

R


    
 

  

13
18A B C A C


        

2
9: A C


 طبق فرض مسأله  

غ ق ق

ق ق

با توجه به شكل
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  كنيم: كم ميرابطة پايين را از رابطة بالا
92 18 4C C
 

    

  )97تا92هايصفحه- مثلثات -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )سعيد اكبرزاده(  »1«گزينة-93
1شعاع چرخ بـزرگ را 6r cm  1و زاويـة چـرخش آن راراديـان و
2شعاع چرخ كوچك را 1 5r / cm2و زاوية چرخش آن را  راديـان

  گيريم. مسافت طي شده در هر قرقره يكسان است، پس داريم: درنظر مي
1 2 1 1 2 2 1 2 2 16 1 5 4l l r r /              

1با توجه به فرض سوال 2
10

3


     :پس ،  

1راديان 1 1 1
10 10 24 53 3 3
  

           

P   برابر است با: مسافت طي شده توسط نقطة

1 1 1
26 43l r cm


       

  )97تا92هايصفحه- مثلثات -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة- 94

2 8000 2t tm(t)     
3 3 3 38000 2 10 2 10

2 2 2 2t log log log log      
10
2 2

10

13 1 3 3 3( ) log
log

      

13 3 3 10 130 3/
      

  )90تا86هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  (فرزانه پورعليرضا)   »3«گزينة- 95
. ندصحيح نيسـت» 4«و» 2«هاي هگزينروند افزايشي دارند،چون نمودارها

1xبراياز طرفي ، رابطة زير برقرار است :  
  1 x x x

a b ca b c log log log       
  )85تا80هايصفحه- توابع نمايي و لگاريتمي- 1(حسابان

----------------------------------------------     

  )(سيدمحمدصالح ارشاد   »1«گزينة- 96

  
    2

0 3
(x )
/y log                                                 0 3

x
/y log      

  گذرد.  پس نمودار اين تابع از ناحية اول نمي
  )85تا80هايصفحه- توابع نمايي و لگاريتمي- 1(حسابان

----------------------------------------------     

  )لوييميثم حمزه(  »3«گزينة- 97
  آن توجه كنيد: به شكل مخروط و گستردة

5R =
A

5
4

r

θ

ℓ

  
3r، شعاع قاعدة مخروططبق قضية فيثاغورس    خواهد بـود. از طرفـي

2  برابر محيط قاعدة مخروط است. پس: (l)طول كمان 6l r     
lحال از رابطة R اندازة ،يابيم: را مي  

6 5 1 2/       
  )97تا92هايصفحه- مثلثات -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )ميلاد منصوري(  »1«گزينة-98
2xاز آنجا كه داريم:  ،جواب معادله است  


2 1 22

24 4 4
0

2 1 1( a) ( ) ( a)log log log log       

2 4 2a a      
2aبا قرار دادن  :داريم  

22 1
2 44 42(x ) (x ) x xlog log log log     

2 22 1 2 2
44 2 1(x )(x ) xlog log (x )(x ) x        

3 2 3 23 2 3 2 0x x x x x x         
2xچون 2ها است، پس با تقسيم بريكي از ريشه(x ) :داريم  

3 2 23 2 2 1 0x x x (x )(x x )         

1
1 5 22 x

x x


 
      1يا 5

2x
 

2ياx   

  بنابراين معادله فقط همين يك جواب را دارد. 
  )88تا86هايصفحه -مايي و لگاريتميتوابع ن -1حسابان(

----------------------------------------------     

  )بيكحامد فرضعلي(  »3«گزينة- 99
زمان در حل اين مسأله نقشي ندارد. در واقع با قطاعي به شكل زير طرف

Lهستيم و مي   را به دست آوريم. خواهيم مقدار
  كنيم: را به راديان تبديل مي060ابتدا

  

60راديان 180 3
 

   

Lبنابراين طبق رابطة r  :داريم  

12 4 4 3 14 12 56 12 53L L / / / m


          

  )97تا92هايصفحه- مثلثات -1حسابان(  
----------------------------------------------     

دامنه
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  )سيدوحيد سيدان(  »4«گزينة-100
هـا باشـد و ضـلع دوم    xاگر ضلع ابتدايي زاويه روي جهت مثبـت محـور  

زاويه را در جهت پادساعتگرد بچرخانيم با پيمودن هر ربع دايرة مثلثـاتي  

2اي معادلزاويه
ًبـه ايـن    .ايـمرا پيمـودهراديان 57/1راديان يا تقريبا

  ترتيب خواهيم داشت:  

  
زاوية مربوطه درست رسـم  » 4«بنابراين مشخص است كه فقط در گزينة

  شده است. 
  )97تا92هايصفحه- مثلثات -1حسابان(  

----------------------------------------------     

  )2هندسه (     
  

  )ازاريان تبريزييسرژ يق(  »3«گزينة- 101
  باشد. نادرست مي» پ«تنها گزارة

اگر بردار انتقال، با يك خط موازي باشد انتقال يافتة آن خط، بـر خـودش   
  شود. منطبق مي

A ÁB Bʹ

L

V
1

  
توان نوشت: تركيب دو انتقال يك انتقـال اسـت   مي» ت«در اثبات گزارة

  طوري كه بردار آن برابر است با جمع بردارهاي دو انتقال اوليه. به

  
  )41و40هاي حهصف -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة-102
راdتواننـد خـط  مطابق شكل، دو بردار بر هم عمودنـد و هـر كـدام مـي

  الزاويه است و داريم: قائمABCتبديل كنند. بنابراين مثلثdبه
A

B C

d

H
dʹ

3 4

  
2 2 2 23 4 5BC AB AC      

  داريم: ABCالزاويةطبق روابط طولي در مثلث قائم
12
5

AB AC
AH

BC


   

  )41و40هايصفحه -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )صادق ثابتي(  »2«گزينة-103
O،ــعاع وOBرويOAشـــــــ

،OCوOBبـينشـود. بنـابراين زاويـة   تصوير ميOCرويOBشعاع
    است. OBوOAهمان زاوية بين

O

B

A

C  
 0 0130 130AOB BOC AB BC      

 0 0 0 0360 130 130 100AC ( )      
  )44تا42هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )الواعظينمتمحمدحسين حش(  »4«گزينة-104
ضلعي منتظمي است كـه طـول   ناحية مشترك بين مثلث و تصويرش، شش

1هر ضلع آن
  ضلع مثلث است.  3

a

3

a

3a

3

  
6 2 23
3 3 3

a
( ) a

a a
    

  
  )44تا42هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )اچيشايان عب(  »2«گزينة- 105
    y هـا قرينـه كنـيم كـه     كافي است بردار انتقال را نيـز نسـبت بـه محـور

2بردار 1V ( , )  


    آيد.به دست مي

Aʹ
V
�

B
Bʹ

A

Áʹ

Bʹ́

V
�

  
2سپس انتقال با برداردر اين شكل ابتدا بازتاب و 1V ( , )


     انجـام

  شده است. 

Bʹ́

Áʹ

A

Á

Bʹ

V
�

ʹ

V
�

ʹB

  

ضلعيششمحيط
محيط مثلث
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2ا برداربدر اين شكل ابتدا انتقال 1V ( , )

  سپس بازتـاب انجـام   و

  شده است. 
  )41و40هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )صادق ثابتي(  »1«گزينة-106
دوران اندازة اضلاع و مسـاحت شـكل   دراست وطولپادوران يك تبديل

و طول هر6، طول هر ضلع برابر6احتماند. در مربعي به مسثابت مي
2قطر برابر   است. 3

  )44تا42هايصفحه -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »3«گزينة- 107

3AHند و نسبت اضـلاعامتشابهABHوCOHمثلثدو

CH
اسـت، 

COHHپس ابتدا مثلث در خـلاف جهـت حركـت    090،را حول نقطـة
3kسپس با تجانس به نسـبتدهيم وهاي ساعت دوران ميعقربه و

H ABHتصوير ميمركز   برسيم.  كنيم تا به مثلث
  )48تا42هايصفحه -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )جمال صادقي(  »3«گزينة-108
كـه تجـانس   و تنهـا دورانـي   تركيب دو دوران همواره يـك دوران اسـت   

0شود،معكوس نيز محسوب مي طـور كلـي مضـارب فـرد     يا به180دوران
1kاست كه تجـانس بـا نسـبت   0180     ،اسـت. در تركيـب دو دوران

  شوند. بنابراين: هاي دوران با هم جمع ميزاويه
0 0 0 03 20 180 4 160 40               

  )51تا42هايصفحه -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )جمال صادقي(  »2«گزينة- 109
ــز   ــه مرك ــوس ب ــانس معك OAدر تج ــاط ــكل نق ــابق ش ــهBومط ب

A ــيBونقــاط ــوند وتبــديل م 2OAش 1وOB .دراســت
ABAچ Bهارضلعي پـس مسـاحت چهارضـلعي     ،قطرها بر هم عمودند

  قطرهاست.  طولنصف حاصلضرب

4
Á

Bʹ

O
A

B

2

2

1

        
6 3 92 2ABA B

AA BB
S  

  
    

  )51تا45هايصفحه -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة- 110
مسـتقيم دو  مركـز تجـانس   Mگـاهشد آننقطة تماس دو دايره باMاگر

    است و داريم:  دايره

M

O Oʹ

  
3 3 2 6MO

k MO MO OO MO
MO

        


  

3MO   
  است.  3تر برابربنابراين شعاع دايرة كوچك

  )48تا45هايصفحه -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  آمار و احتمال   

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة- 111
AAاگر Aپيشامد مورد نظر را با آن اسـت كـه   نمايش دهيم، پيشـامد

  اصلاً مهرة سياه از كيسه خارج نشود. داريم: 
6 5 1 1 2110 9 3 3 3P(A ) P(A)            

  )60تا58هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )اصلرضا عباسي(  »1«گزينة- 112
1 1 213 3 3P(A) P(A )      

1 1 1 2 1
2 2 2 3 3

P(B A )
P(B | A ) P(B A )

P(A )


       




  

3 3
4 4

P(A B)
P(A | B)

P(B)


   

  

1
3 43
4 9P(B)

P(B)
     

  )56تا52هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )اصلرضا عباسي(  »3«گزينة- 113
3 6 9 27D { , , , ... , }  

5 D B 4فرد وعضو از پيشـامد  عضو ديگر آن زوج هستند، بنابراين اگـر
  زوج بودن مجموع دو عدد انتخاب شده باشد، داريم: 

5 4 10 6 162 2n(B)
   

       
   
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  گاه داريم: پيشامد فرد بودن دو عدد انتخاب شده باشد، آنAاگر
5 10 5102 16 8

n(A B)
n(A B) P(A | B)

n(B)

 
      
 


    

  )56تا52هايصفحه -آمار و احتمال(
----------------------------------------------     

  )شكريعلي منصف(  »1«گزينة- 114
هـاي  هـرهمهرة جديد داريم كه رنـگ م 3مهرة قديمي و 5در ظرف دوم

3 8جديد معلوم نيست ولي با احتمال
5 سفيد هسـتند.  8قرمز و با احتمال

  پس داريم: 
  

س

س

س
ق

ق

1

1

1

دوم   ظرف
  P(مهرة ظرف دوم قرمز)P =+ (مهرة قرمز قديمي)P(مهرة قرمز جديد)


     

5 2 3 3 16 9 25
8 5 8 8 64 64  

  )60تا58هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة- 115
سالم معيـوب  «هاي خارج شده به ترتيبهايي كه لامپبايد احتمال حالت

  هستند را به دست آوريم: » معيوب سالم معيوب«و» معيوب

     
7 3 2 3 7 2

10 9 8 10 9   P(دومين لامپ معيوب)8

 
 
84 7

10 9 8 60  

  )58تا56هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )صادق ثابتي(  »2«گزينة- 116
A«طبق قانون بيز، احتمال را» معيوب بـودن«به شرط» محصول دستگاه

  كنيم: محاسبه مي

محصول |(معيوبA(P  

  
/ /

/ / / /

 
 

     
0 55 0 05 55 5

0 55 0 05 0 45 0 03 55 5 45 3  

( )


 


5 55 55

5 55 27 82  

  )66تا58هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )شكريعلي منصف(  »1«گزينة-117

» خودروي شخصـي دارد«وBرا» كنددوركاري نمي«، اگرقانون بيزطبق
  در نظر بگيريم، داريم: Aرا

2 25
53 100

2 25 1 40 9
3 100 3 100

P(A B)
P(A | B)

P(B)


  

  

  

  )66تا58هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )جمال صادقي(  »4«گزينة- 118

اسـت كـه   2ةمهـر 3و1مهـرة 2هاي ظـرف جديـد شـامل    مهره

1با احتمال1هايمهره
5با احتمـال2هايسفيد و مهره6

سـفيد  8

  هستند. 

2

2 2

1

1

جد�د   ظرف




  

2 1
5 6

2 1 3 5
5 6 5 8

  P)1ظرف |(سفيد

 




1 1
815 15

1 3 8 45 53
15 8 120

  

  )66تا58هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة- 119

كنيم، اگر بدانيم علـي از مازيـار و   از فضاي نمونة كاهش يافته استفاده مي
كنـيم،  تا را انتخاب مـي 3جايگاه10رامين قد بلندتر است يعني از بين

جايگاه علي بلندترين است و مازيار و رامـين در دو جايگـاه بعـدي قـرار     
  هستند: 7!بازيكن بعدي نيز داراي جايگشت 7گيرند،مي

10 2 73n(S) ! !
 

   
 

  

پيشامد مطلوب آن است كه براي علي جايگـاه دوم را انتخـاب كنـيم و از    
  هاي سوم تا آخر، دو تا براي مازيار و رامين انتخاب كنيم: بقيه جايگاه

12345678910 }

عل

ريالام�ن و   ماز�اريال

Pو معيوب)A(محصول

P(معيوب)
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! !

n(A) ! ! P(A)

! !

 
                  

 

8 2 78 2 28 72 7 102 120 302 73

  

  )56تا52هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(  »3«زينةگ-120
A پيشامد مجموع اعـداد دو  Bوپيشامد سفيد بودن دو مهرهفرض كنيد

    باشد.  4مهره برابر
  آوريم: ابتدا تعداد اعضاي فضاي نمونة كاهش يافته را به دست مي

51 2 3 4

1 1 2 2

سف�د مهرههاي

س�اه   مهرههاي
n(B)مطابق شكل  و فقط يك حالـت وجـود دارد كـه هـر دو     است6

  بنابراين:  ،مهره سفيد باشند

P(A | B) 
1
6  

  )56تا52هايصفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

)2فيزيك (     

  
  )معصومه افضلي(  »4«گزينة- 121

200 8 1600P VI W     
  )68و67هايصفحه -2فيزيك(  

----------------------------------------------       

  )آرمين كمالي(  »1«گزينة- 122
ولت وصل شـود، تـوان مصـرفي لامـپ     220اگر لامپ به اختلاف پتانسيل

)200برابر توان اسمي آن W) :خواهد شد. پس  
200 90 18 0 31000 60 60U Pt (kW) (h) / kWh      

  )68و67هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )معصومه افضلي(  »4«گزينة-123

19 20 0 5 2V rI / I I A         
202 9 50 5 eq

eq eq
I R /

R r R /


    

 
  

ــت ــواRو5مقاوم ــا  م ــادل آن ه ــت مع ــوده و مقاوم R)زي ب )ــا ب
3هايمقاومت 5/ 2و .متوالي است  

3 5 2 4eqR / R R        

5 4 5 4 20 205
R

R R R
R

      


  

  )74تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )امير ستارزاده(  »3«گزينة- 124
  

3

8

6 6Ω

Ω

Ω

Ω

A B

  
  

2

8

6Ω Ω

Ω

A B

  
  

8Ω

8Ω

  
هـا  ، نصـف آنهـاآنبرابر بـا هـم مـوازي باشـند، معـادل      مقاومت 2اگر
  باشد. مي

  )74تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )امير ستارزاده(  »1«گزينة- 125
و موازي) كه حالـت  تواليمهايرهاي تركيبي (شامل مقاومتگونه مدااين

4آيـيم و دو مقاومـت  كنيم و جلو مينردباني دارند را از آخر ساده مي
از مـدار خـارج هسـتند و بـه حسـاب       ،آخر چون سر ديگرشان باز اسـت

  آيند. پس داريم: نمي
12 64 4 4 12 12 6 4 4 4 4 1212 6||


          


  

12 612 16 4 2 4 2 812 6||


       


  

  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

3موازي 6 23 6R
   


6متوالي 2 8R    

8موازي 42eqR   
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  )سپهر مهرور(  »4«گزينة- 126
Bانشعاب جريان دربا توجه به قاعدة گره، جريان عبوري از سيم مسـي

هـاي  (سـيمهـاكـه اتصـال مقاومـتبا توجـه بـه ايـناست. 2Aبرابر با
سـر  پـس اخـتلاف پتانسـيل دو     ،به صورت موازي استاي مسي)،استوانه

  با يكديگر برابر است. هاآن

23 2 3
A

A B A A B B A B
B

R
V V I R I R R R

R
        

هاي فيزيكـي  يك رسانا با ويژگيالكتريكيحال با توجه به رابطة مقاومت
  آن داريم: 

2
2 24 2 3

3 2

D
A

A A B B

B B A A

R L D DL
R ( ) ( )

A R L D D


         

2 4 2
9 3

B B

A A

D D
( )
D D

      

  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )سيدهمحمدصادق مام(  »3«گزينة- 127
) 6و1 ،3هـاي( مقاومـتتوان گفت كها توجه به شكل مدار ميب

مـوازي اسـت. لـذا طبـق قـوانين      10ها با مقاومتبوده و حاصل آنمتوالي
  داريم:  ،محاسبة مقاومت معادل

10 106 3 1 10 510 10


      


    

ــت ــاي(مقاوم ــوالي )11و2،7ه ــل آنمت ــوده و حاص ــا  ب ــا ب ه
)20مقاومت )      موازي است. لـذا طبـق قـوانين محاسـبة مقاومـت معـادل، 
  داريم:  

20 202 7 11 20 1020 20


     


    

  آيد. شكل مدار به صورت زير درميحال
5 Ω

30Ω

=ε 1r= Ω22V

10Ω

  
هـا بـا   بـوده و حاصـل آنمتوالي) 10و5دو مقاومت (در اين مدار

  معادل برابر است با: موازي است. لذا مقاومت30مقاومت

5 10 15R          
15 30 10eq 15 30R


  


  

  مدار برابر است با: عبوري ازجريان كلدر نتيجه
22 210 1eq

I A
R r


  

 
  

  در نتيجه توان خروجي مولد برابر است با: 
2 222 2 1 2 40P I rI ( ) ( ) W        

  توان نوشت:  يا مي
2 210 2 40eqP R I W     

  )77تا67هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )فردخسرو ارغواني(  »1«گزينة-128

انـد و اخـتلاف   طور متـوالي بـه هـم بسـته شـدهبهARوRهايمقاومت
ــر آن ــيل دو س ــرپتانس ــا براب ــن36Vه ــه اي ــه ب ــا توج ــت. ب ــهاس ك

0آمپرسنج 3/ Aدهد و بهرا نشان ميR بسته شدهطور متوالي به مقاومت
R 0نيزاست، جريان عبوري از 3/ Aباشد. مي     

36 1200 3
V

R
I /

       

ARكـهبا توجه به ايـن R R    1واسـت 5AR / ت. لـذااس ـ
  مقاومت مجهول برابر است با: 

120 1 5 118 5R / R /       
  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )مرادخانامير(  »4«گزينة- 129

از روي نمودار، ابتدا نيروي محركه و مقاومت دروني هر مولد را تشـخيص  
  دهيم: مي

26 0 26
6 4 6 26 4 5

A A A

A A A A

V
r Ir

r r r

                 
  

10 0 10
6 4 6 10 4 1

B B B

B B B B

V
r Ir

r r r

                 
  

1Ω
V26

A B

R =

5Ω V10

2Ω I  
ايـم،  مولدها را به يكديگر متصـل كـردههمنامكه دو قطببا توجه به اين

  بنابراين: 

خروجي

خروجي
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ABمولد به صورت ضدمحركه در مدار قراربه صورت محركه و مولد
  دارد. بنابراين داريم: 

26 10 22 5 1I I A


  
 

  

2
2

A A A A A

B B BB B

(P ) I r I r I

(P ) r II r I

   
 

  
  

26 5 2 4
10 1 2 3
 

 
 

  

  )70تا67هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )سيدجلال ميري(   »2«گزينة-130

3كهبا توجه به اين 4R Rدر نتيجـه   ،اندموازيهااست و اين مقاومت
  كند، بنابراين داريم: ها عبور ميان يكساني از آنجري

R1

2
4

I

R
R3

R

ε

r

1

I2 0/3 I10/3 I1

  
دو سـر  موازيند. در نتيجه اختلاف پتانسـيل  4Rو2R ،3Rسه مقاومت
Pمصرفي در يك مقاومت. از رابطة تواناستآن يكسان IV  خـواهيم

  داشت:  

2 3 4 2 3 4I I I P P P       
  )77تا67هايصفحه -2فيزيك(

----------------------------------------------     

  )فرشيد رسولي(  »2«گزينة- 131
ــره ــدة انشــعاب در گ ــتفاده از قاع ــا اس Aب ــاي ــان ،CوB،ه درجري

يابيم كه مطابق بـا شـكل خواهـد شـد.     هاي مختلف ديگر مدار ميقسمت
A شروع كنيم و قاعدة حلقـه (قـانون ولتاژهـا) را بـراي     حال اگر از نقطة

  مدار بنويسيم، داريم: 
9 4A AV IR IR ( I)R ( I)R V         

134 13 0 3 254I I A / A         

A9
A

R R

R R
C

A4

A5

B

I

I9 -

I4 -

ʹI

I

=

ʹI =

  
  )77تا70هاي هصفح -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )اصلبهنام ديبائي(  »3«گزينة-132
، مقاومت معادل كل مـداركاهش يافتـه و در   2Rبا كاهش مقاومت متغير

نتيجه طبق رابطة
eq

I
R r





، جريان عبـوري از شـاخة اصـلي مـدار     

نشـان  1Vآلسـنج ايـدهفزايش خواهد يافت، در نتيجه عددي كه ولـتا
1دهد يعنيمي 1V IR  افزايش خواهد يافت. با افزايش جريان عبـوري ،

Vاز شاخة اصلي مدار، اختلاف پتانسـيل دو سـر مولـد يعنـي     Ir  

ــت ــد يافــ ــاهش خواهــ ــه   كــ ــدادي كــ ــوع اعــ ــون مجمــ و چــ
دهند، برابر بـا اخـتلاف پتانسـيل دو سـر     نشان مي2Vو1Vهايسنجولت

V 2Vسـنج، عددي كه ولت1Vو افزايشمولد است، در نتيجه با كاهش

كـه اخـتلاف   دهد، قطعاً كاهش خواهد يافـت. بـا توجـه بـه ايـننشان مي
كـاهش يافتـه اسـت، جريـان عبـوري از آن      3Rپتانسيل دو سر مقاومت

يابد و چون جريان عبوري از كـل مـدار افـزايش يافتـه اسـت،      كاهش مي
افزايش خواهـد يافـت و عـددي كـه     2Rجريان عبوري از مقاومت متغير

  دهد، افزايش خواهد يافت.  آل نشان ميآمپرسنج ايده

2R R I       
V دو سر مولدV I r   دو سر مولد    

1 1 1V I R     

1 23 1 23 2 3V V V V V V V V           

33 3
3
V

I I
R


    

2 3 2I I I I     كل  
  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )امارم لاسماعي(  »3«گزينة-133
2P RI  

2
1

1
2

1
1

16 163
25 254

A : ( ) R W
R

B : ( ) R W
R

 



 



  

2

1 1 1 1
1

1

16
3 416 5 16 4 15 525 25 3 4
4

R R
R R

R
R

 
          
  
  

1 1R    
  )77تا67هايصفحه -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

1 2 1
2 1

0 6
0 4

I I / I

I / I

 

 
كل كل

كل

ثابت

خروجي
ورودي

ثابت

سيمتق

جذر
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  )نهاليسيدامير نيكويي(  »3«گزينة-134
  با توجه به جريان داده شده در مدار اصلي، خواهيم داشت: 

153 41 eq
eq eq

I R
r R R


     

 
  

با هـم  2Rو1Rكهاست؛ با توجه به اين4اومت معادل خارجي مدارمق
اند، همچنين اين دو مجموعه با هم به صورتموازيبا همنيز 4Rو3Rو

  اند داريم: دهشمتوالي بسته

3 4
3 4 3 4
1 1 1 1 1 26 3 ,

,
R

R R R
         

3 4 1 2 1 2
1 2

4 2
2

eq , , ,

,

R R R R

R

    

  
    

1 2 1 2 1 2
1 1 1 1 1 1

2,
(I)

R R R R R
       

شـان  ن4Iرا بـا4Rو جريـان عبـوري از  3Iرا با 3Rجريان عبوري از
  دهيم:مي

3 4 3 3 4 4 3 4 3 43 6 2V V R I R I I I I I (II)        

3 4 3 43 2 1(II)
I I A I A , I A      

توان شدت جريانگره ميانشعاب جريان دربا استفاده از قاعدةاز طرفي
بـه ترتيـب    2Iو 1Iرا به صورت زير محاسبه كـرد؛  2Rو1Rعبوري از

  هستند. 2Rو1Rجريان عبوري از مقاومت

2 2
1 3 1 1 2 2

2

1 1 1 3
2

I A
I I I A , I I I I

I A

        

 
       

ومت برابرنسبت اين دو مقا2Rو1Rبا توجه به جريان عبوري از مقاومت
  است با: 

1 2 1 1 2 2 1 22 (I)
V V R I R I R R        

2
12 2

31 1 1
62 2

R

RR R

 
  

 
  

  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )سعيد نصيري(  »4«گزينة- 135

از مـدار  6Rو3R ،4R ،5Rهـايبا توجه به مدار داده شده، مقاومت
با يكـديگر مـوازي خواهنـد    7Rو1R ،2Rحذف خواهند شد و مقاومت

  بود. 
2 2

1 1 1 1 127 27 3 27 3P R I I I A         

در مـدار بـازآرايي شـده مقابـل را     7Rو2Rهـاين جريـانتـواحال مي
  محاسبه كرد: 

R 2 = 6Ω

R1= 3Ω

ε r =2Ω,

R7 = 2Ω

4/5A

1/5A

A3

  
2 1 2
1 2

1 5R I
I / A

R I
     

7 1 7
1 7

4 5R I
I / A

R I
     

3پس جريان كل مدار   1 5 4 5 9(I / / A)    تواناست. حال مي
  نوشت:  

1 1 1 1 2 1 3 13 6 2 6 eq
eq

R
R

 
        

9 271 2eq
I V

R r

 
     

 
  

  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )ابوالفضل خالقي(  »4«گزينة-136

I

Rʹ =4

R

ε = V16
r = 1Ω

I 1( (A

Ω

1A

-

  

eq
I

R r





  

4
4eq

RR R
R

R R R


 

 
  

16 16 16 4
4 4 4 5 414 4

(R )
I I (I)

R R R R
R R


    

  
 

  

Rدو 4Rومقاومت   :موازي هستند. بنابراين  

1 1 4 4 4R RV V R (I ) R I (II)          
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16 4 4 4 16 4 16
5 4 4 4 20 16 5 4

( I ) I I
(I) , (II) I I I

( I ) I I

  
     

   
  

5 4 16 4I I A      
1ARاز بـــاتري خـــارج شـــده، Iونچــــ رســـد،مـــيبـــه مقاومـــت
      خواهد بود. Rسهم3Aو

  )77تا70هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )ياسر عليلو(  »2«گزينة- 137

2مدار ساده شده به شكل زير مي Pباشد و با توجه به رابطة RIبراي
هاي برابري هم دارند، بيشترين توان مربوطهاي متوالي كه جريانمقاومت

  باشد. مي4به مقاومت

A B

4Ω2 Ω

  
2 216 4 2P RI I I A         

دسـت آورده سـپس بيشـترين تـوان مـدار را      اكنون مقاومت معادل را بـه
  كنيم:  حساب مي

4 44 64 4eq
RR

R R
R R


     

 
  

2 6 4 24T eqP R I W      

  )77تا67هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة-138

  قبل از حل سؤال بايد به دو نكته توجه كنيم: 

Pهاي موازي   در مقاومت R

P R





       

  

Pهاي متوالي  در مقاومت R

P R


 
      

  كنيم: پتانسيل، مدار را به صورت زير ساده ميابتدا با استفاده از نقاط هم

ε

R1

=

2

Ω

4
3

= 6

R = Ω

R 4Ω

R 3 =12Ω

r

  

  موازي هستند، بنابراين داريم: 2Rو1Rدانيم كه دو مقاومتحال مي

                             

6Ω1R =

3Ω2R =  
  

1  بنابراين:   2 2
2 1 2

3 26
P R P

P P
P R P

        

1  پس داريم:      2 1 2 3,P P P P      

  

12Ω3R =

R4 4Ω=R1 2, = 2Ω

  
  

1  در ادامه داريم:  2 4 3 6 9, ,P P P P      

12Ω3R =

R1 2, = 6Ω
4,

  
1 2 4 3 3 3

3 1 2 4
6 4 512 9

, ,

, ,

R P P
P / P

R P P
      

1 2 4 3 9 4 5 13 5T , ,P P P P / P / P      

هاي مـدار  ع توان مصرفي مقاومتتوجه كنيد توان خروجي باتري با مجمو

13  برابر است:    5P / P  

  )74تا67هايصفحه -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )محمدحسين جوان(  »3«گزينة- 139

سوزد، به معني آن است كه اتصال در آن قسـمت از مـدار   وقتي لامپي مي

طور متوالي بسته شده باشند، قطع مدار در هرها بهر لامپشود. اگقطع مي

قسمت از مدار موجب قطع جريان در كـل مـدار و خـاموش شـدن همـة      

  شود.  ها ميلامپ

  )74تا70هايصفحه -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

Rʹ

R

RʹR

1 21 2
1 2

6 3 26 3,
R R

R
R R


   

 

12 12 4
4 4 4

3 2 64
P R P

P P
P R P

    

خروجي باتري
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  )آرمين كمالي(  »3«گزينة-140
متـواليRها باموازي بوده و مقاومت معادل آنLDRوهادر ابتدا، لامپ

  است. 

1 2
1 1 1 1 1040 40 20L ,L ,LDRR : (R ) R
R

       


  

300V

R 10= Ωʹ R 15= Ω

  
  داريم: متواليبا توجه به تقسيم ولتاژها در اتصال

3
10 15 2

V V V V
V V

R R

 
    


  

3 5300 300 3002 2V V V V V           

120 180V V , V V    
1LLDRپس از باز شدن كليد، لامپ افـزايش  خاموش شده و مقاومـت

  يابد. مي

2 60 20 1550 60 2040 40 40 20 60100

L LDR

LDR

R : (R )

R
R ( )


   
     

  

300V

R 15= Ωʹ́ R 15= Ω

  
  ها، سهم ولتاژها برابر است: با توجه به يكسان بودن مقاومت

2 150R LV V V    
2 22

1
150 25
120 16

PV
P ( )

R P
     

  )74تا67هايصفحه -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )2شيمي (       

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة- 141
  : هاگزينهبررسي
كتاب درسـي ارزش سـوختي   71با توجه به جدول صفحة»:1«گزينة

وژول بر گرم گزارش شدهكيل5/11و23بادام زميني و نان به ترتيب
  است. 
برابـر  يكسـان و  با همو پروتئينيدراتارزش سوختي كربوه»:2«گزينة

كيلـوژول برگـرم   38چربـي  ارزش سـوختياست وكيلوژول بر گرم17
    است. 

اتاق، آب توليد شده حالـت مـايع دارد و تنهـا    در دما و فشار»:3«گزينة
  د. شواكسيد توليد مييك مول كربن دي

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)    
هاي كـربن (و جـرم مـولي)،    شمار اتمها، با افزايشآلكاندر»:4«گزينة
. يابدآنتالپي سوختن افزايش مياندازة

  )73تا70هايصفحه -2شيمي(
----------------------------------------------       

  )نژادايمان حسين(  »4«گزينة- 142
هايبا افزايش شمار اتمها،روي آنبرخلاف گرانهاآلكانارزش سوختي

  يابد. كربن، كاهش مي
  )72تا70 و34تا32هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )امير حاتميان(  »2«گزينة-143
تـوان  با توجه به فرمول ساختاري اتان، پروپان، بوتان، پنتان و هگـزان مـي

ــن     ــاختاري اي ــاوت س ــه تف ــت ك ــد     5درياف ــا چن ــك ي ــان در ي آلك
)گروه CH ) 2پس اگر گرماي سوختن مولي اتان را از گرمـاي   ،است

سوختن مولي پروپان يا گرماي سوختن مولي پروپان را از گرماي سـوختن  
CHگرماي سوختن مولي يك گروه ،مولي بوتان كم كنيم 2به دست

  آيد. مي
CH CH

C H C H C H
  2 22 6 3 8 4 10  

  بوتان                       پروپان                      اتان                                
CH CH

C H C H
  2 25 12 6 14  

  هگزان                        پنتان                                         
12220 1560 660( ) kJ .mol      تفاوت آنتالپي سوختن پروپان و اتان  

( ) kJ .mol 12220 3 660 4200       آنتالپي سوختن هگزان  

6 146 14
6 14

11 72 86
mol C H

?kJ / g C H
g C H

   

kJ
kJ

mol C H6 14
4200 841   

  )72تا70هايصفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------       

  )مرتضي زارعي(  »3«گزينة- 144
ه روش گرماسـنجي  توان بـهاي شيميايي را نميآنتالپي بسياري از واكنش
ها دشوار اسـت  مين شرايط بهينه براي انجام آناندازه گيري كرد، زيرا، تأ

اي از يـك واكـنش   هـا مرحلـهشوند و برخـي از آنو به آساني انجام نمي
ــتند.   ــده هس Hپيچي ــين ــراي تعي ــنج ب ــلال و  گرماس ــدهاي انح فراين

  شوند، مناسب است.  هايي كه در حالت محلول انجام ميواكنش

= Rثابت



  
  

  

  21: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »99اسفند 8زمونآ«پاسخ تشريحي

  هاي نادرست: بررسي گزينه
تهية هيدروژن پراكسيد از واكنش مستقيم گازهاي هيـدروژن   :»1«گزينة

  و اكسيژن ممكن نيست.  
ــة ــدازه :»2«گزين ــدرازين از  ان ــاز هي ــد گ ــالپي واكــنش تولي ــري آنت گي
    پذير نيست. طور مستقيم امكان به2Nو2Hگازهاي
  در آزمايشگاه، بسيار سخت است. انجام اين واكنش :»4«گزينة

  )75تا72هايصفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------       

  )نژادايمان حسين(  »4«گزينة- 145
  هاي بيان شده طبق متن كتاب درسي درست هستند. همة عبارت

  )75تا72هايصفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------       

  )نژادايمان حسين(  »1«گزينة- 146
  درست هستند. » پ«و» ب«،»الف«هايعبارت

  بررسي عبارت نادرست: 
به حالتشود، زيرااده شده در آن فاسد ميقاووت زودتر از مغزهاي استف

  و سطح تماس آن با اكسيژن هوا بيشتر شده است. پودري بوده
  )77تا75هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كوكندهحسن رحمتي(  »3«گزينة- 147
  : هاگزينهبررسي
 ـ     »: 1«گزينة دو واكـنش، چـون در   راوردةبـا توجـه بـه يكسـان بـودن ف

(I) ــيواكــنش ــري حاصــل م ــاي كمت ــالپي ،شــودگرم پــس ســطح آنت
(I)دهندهواكنش   . هستندو پايدارتربودهترپايينها در واكنش
(I)»: 2«گزينة     توان نوشت: ميبا توجه به واكنش

H [(N N) (H H)] [ (N H)] kJ3 6 92          
192 945 3 6 391 436 3x ( ) x / kJ .mol        

(II)»: 3«گزينة (I)اگر واكنش جمع كنـيم بـه   را معكوس و با واكنش
  رسيم. مي» 3«واكنش گزينة

H kJ     92 183 91  
  »: 4«گزينة

33
3 3

1 1831 7 9 1517 2
mol NH kJ

? kJ / g NH / kJ
g NH mol NH


      

  شود.  ما توليد ميگر
  )75تا68،72تا62،65هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )دهكرديرحيم هاشميسيد(  »2«گزينة-148
بـالاتر اسـت؛ پـس    گاز هيدروژنهاي هيدروژن نسبت بهاتمسطح انرژي

    شتر است. بياتم هيدروژن با گاز كلرگرماي آزاد شده در واكنش

  هاي نادرست: بررسي گزينه
گيري فرايندهايي قابـل اسـتفاده   گرماسنج ليواني براي اندازه»: 1«گزينة

اسـتفاده شـود. سـديم    دهنـده  به عنوان واكنشاست كه از مايع يا محلول
  جامد است و اكسيژن حالت گازي دارد. 

ــة ــراي     »: 3«گزينـ ــد بـ ــالپي پيونـ ــانگين آنتـ ــردن ميـ ــار بـ ــه كـ بـ
H هـا  كننده در آنهاي مناسب است كه همة مواد شركتواكنشتعيين

  به حالت گازند. 
  »: 4«گزينة

3 2 2 2
3 2 7262I) CH OH O CO H O H kJ        

II) C H OH O CO H O H kJ2 5 2 2 23 2 3 1368        
mol CO kJ

I) ?kJ g CO / kJ
g CO mol CO

22
2 2

1 7261 16 544 1      

22
2 2

1 13681 15 544 2
mol CO kJ

II) ?kJ g CO / kJ
g CO mol CO

     

16 5 15 5 1/ / kJ   خواسته شدهتفاوت  
  )75تا70 و68تا65هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة- 149
HCOتوانبا توجه به نمودار مي ا به دسـت  ر2COبهواكنش تبديل

  آورد: 
H / ( / ) kJ2 393 5 110 5 283        

  هاي مورد نظر به صورت زير است: واكنش
181IH kJ               2 2 2N (g) O (g) NO(g)    

283IIH kJ           2 2
1
2CO(g) O (g) CO (g)    

كنـيم.  واكـنش دوم جمـع مـيواكنش اول را معكوس كرده و با دو برابـر  
  شود:  آنتالپي واكنش داده شده در صورت سؤال به صورت زير محاسبه مي

2 181 566 747I IIH H H kJ            
  )75تا72هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زادهمرتضي رضائي(  »3«گزينة- 150
تا واكنش ،كنيمي دوم و سوم جمع ميهاواكنش اول را با واكنشمعكوس

  مورد نظر در صورت سوال به دست آيد.  

3 2 2 1
2 2 2 2

2 4 2 3 3

1 2 3 92
2 2 2 242
3 2 183

) NH (g) N (g) H (g) H kJ

) H (g) O (g) H O(g) H kJ

) N H (g) H (g) NH (g) H kJ

    

    

    

  

N H O (g) N (g) H O(g)  2 4 2 2 22  
92 242 183 333H kJ       



  
  

  

  22: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »99اسفند 8زمونآ«پاسخ تشريحي

 8/4از سـوختن  ز استوكيومتري واكنش، گرمـاي حاصـل  حال با استفاده ا
  كنيم. گرم هيدرازين را محاسبه مي

N H O N H O2 4 2 2 22    
2 42 4

2 4 2 4
1 3334 8 49 9532 1
mol N H kJ

?kJ / g N H / kJ
g N H mol N H

     

  )75تا72و65تا63هايصفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 151
2CO     COبراي اين كه تعداد مول باشـد، بايـد   ، سـه برابـر تعـداد مـول

    دوم جمع كنيم: ةدر عدد سه ضرب كنيم و با معادلاول را ةمعادل

3 8 2 2 23 15 9 12C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

2050 3 6150H kJ    

3 8 2 2
7 3 42C H (g) O (g) CO(g) H O(g)    

1200H kJ    

 )g(O)g(HC 283 2
  ها: جمع واكنش374

)g(OH)g(CO)g(CO 22 1639   

kJH 7350120061503   

kJ
/ mol C H / kJ

mol C H3 8
3 8

73500 1 183 754   گرماي آزاد شده  

  )75تا70و65تا63هايصفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 152
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

H kJ  850  
Feمول 2وAl(s)مول 4طبق واكنش بالا، اگر O (s)2 در واكـنش  3

ــد، مقــــدار گرمــــاي آزاد شــــده برابــــر   ترميــــت شــــركت كنــ
850 2 1700( ) kJ  .خواهد بود  

درصـد گرمـاي واكـنش تلـف شـده اسـت، پـس        50طبق صورت سؤال
kJ850هـاي واكـنش خواهـد شـد.    اي فـراوردهگرما صرف افزايش دم

  دماي محصولات، ابتدا بايد جرم محصولات را محاسبه كنيم: براي محاسبة
2 3 2 3

2 3 2 3
2 3

1 1024 2042 1
mol Al O g Al O

?g Al O mol Al g Al O
mol Al mol Al O

  

mol Fe g Fe
?g Fe mol Al g Fe

mol Al mol Fe
 

2 564 2242 1   

Q mc   
   Fe Fe Al O Al OQ m c m c

2 3 2 3
     

850000 224 0 45 204 0 8

3220

J J
J g / g /

g. C g. C

C

   
 

  

   

C C C              2 1 2 225 3220 3245  
  )65تا63و58تا56هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 153
CH (g) kJ C(g) H(g)  4 1660 4  

C)ميانگين آنتالپي پيوند H)برابـرkJ.mol1415   .خواهـد بـود
3/ستن تمام پيوندهاي موجود درهمچنين براي شك گـرم گـاز متـان،    2

kJ332شود:انرژي مصرف مي  
mol CH kJ

?kJ / g CH kJ
g CH mol CH


   44

4 4
1 16603 2 33216 1

  

  )68تا63هايصفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة- 154

3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6C H (NO ) CO H O N O     
  در شرايط استاندارد، حالت فيزيكي آب به صورت گاز نيست. 

3 5 3 1 گــاز34
22 4  گــاز گــاز19

molC H (NO )mol

/ L mol
 9گاز 12?kJ / L  

3 5 3 3
3 5 3 3 3 5 3 3

227 6
1 1
4 2 490 321

g C H (NO ) kcal

mol C H (NO ) g C H (NO )

/ kJ
/ kJ

kcal


 



  

Nداراي سه پيوند3NHهر مولكول H .است  

33

23 233 3
3

11490 32 391 3
6 02 10 2 5 101

mol NHmol N H
? NH / kJ

kJ mol N H

/ NH
/ NH

mol NH








 


 

  

  )68تا63هايصفحه -2(شيمي
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-155
  Hواكنش[مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش دهنده]=

  -[مجموع آنتالپي پيوندها در مواد فراورده]
H[(N N) (H H)] H[(N N) (N H)]         2 4

225 2 104 38 4 93 23( ) ( ) kcal       
  )68تا65هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       



  
  

  

  23: صفحه  رياضييازدهماختصاصي    »99اسفند 8زمونآ«پاسخ تشريحي

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 156
H  مي H     هـر واكـنش را مـيدانـيم تـوان از كـم كـردن مجمـوع

Hپيوندهاي مواد ف دهنـده محاسـبه   پيوندهاي مـواد واكـنشراورده از
  كرد، بنابراين داريم: 

2 4IH H (A A) (B B) H (A B)( ) ( )            
2 3

4 4
IIH H (A A) (B B)

H (A B) (A A) (A B)

( )
( )

       

        
  

2 4I IIH H H (A A) (B B) (A B)( )             
3 4 4H (A A) (B B) (A B) (A B)( )             

4 4 250 300 700H(A B) H(B B) kJ            
  )68تا65هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »4«گزينة-157
  »: 2« و »1«هايبررسي گزينه

14 12 4: C H OA   فرمول مولكولي تركيب

13 18 2: C H OB   فرمول مولكولي تركيب
HBهايهمانطور كه مشخص است، تعداد اتم ابر تعـدادبر 5/1تركيب

HAهاياتم   است. تركيب
  عبارتند از:Aهاي عاملي در ساختارگروه»: 3« ةگزين

O

O

ه�دريالو�س�ل OH ه�دريالو�س�ل

اتري

OH


�تونه

  
پـس   ،اين دو تركيب داراي فرمول مولكولي متفـاوتي هسـتند  »: 4«گزينة

    شوند.توانند ايزومر ساختاري محسوب ينم
  )70تا68هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 158
گروه هيدروكسيل را با فلش نمايش داده و زنجيرة كربني را بدون گـروه  

  دهيم:هيدروكسيل نمايش مي

  
فلشي كه دور آن خط كشيده شده است، همان مولكول مورد سؤال اسـت،  

  براي آن خواهيم داشت. ديگرپس دو ايزومر
  )70تا68هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-159
(I)فرمــول مولكــولي تركيــب ــه(II)وهــاي 13ترتيــبب 16 C H O و

9 10C H Oباشد.مي  
  
  
  
  
  
  
  

13فرمول مولكولي:  16C H O  
  25تعداد پيوندهاي يگانه = 

  
  

9فرمول مولكولي:  10C H O  
  16تعداد پيوندهاي يگانه = 

4اختلاف فرمول مولكولي دو تركيب 6C H     اسـت، يعنـي اخـتلاف جـرم
  گرم بر مول است:   54مولي آنها برابر

14 12 6 1 54( ) ( ) g . mol    
(I) (II)    در تركيب گـروه عـاملي   گروه عـاملي كتـوني و در تركيـب
(I)داردآلدهيدي وجود   عامل طعم و بوي دارچين نيست. . تركيب

)3گروه متيل CH )(I)   وجود دارد. فقط در تركيب
  )70تا68هايصفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------       

  )بيكتاب آ(  »3«گزينة-160
  اند. هاي (ب)، (پ) و (ث) درستعبارت

  ها:  بررسي عبارت
به ترتيب كتـوني و  » 3«و» 2«عاملي در ساختارهايگروه :الف)عبارت (

  آلدهيدي است. 
7فرمول مولكولي آن :ب)عبارت ( 14C H Oاست  .  
لكتـرون  در ساختار لوويس هر كدام از ساختارها، دو جفـت ا :پ)عبارت (

  ناپيوندي وجود دارد. 
رازيانه وعامل طعم و بويبه ترتيب» 4«و» 1«ساختارهاي :ت)عبارت (
    هستند. گشنيز

  اتم كربن هستند. 10هر دو داراي :ث)عبارت (
  )70تا68هايصفحه -2شيمي(  

H 


